附表4
臺南市關廟區深坑國民小學108學年度
共同備課~公開授課紀錄-教案
	領域/科目
	綜合活動領域
	單元名稱
	我好，你好

	實施年級
	五年級
	設 計 者
	張雅玲

	教學時間
	本單元教學共需 4  節  160  分鐘
	教學節次
	第  1  節

	 學習目標
	1.
透過｢彩繪友誼｣體驗活動，認識他人眼中的自己。
2.
參與｢角色樹｣團體討論活動，檢視並了解自己的人際互動狀況。
3.
運用正向人際行為特質，強化並增進與同儕關係。

	學生經驗
	學生中除了轉學生之外，其餘學生從一至五年級皆同班，學生彼此間皆熟悉。

	設 計 依 據

	學

習

重

點
	學習表現
	2b-III-1參與各項活動，適切表現自己在團體中的角色，協同合作達成共同目標
	核

心

素

養
	總綱

	
	
	
	
	面向:溝通互動
總綱核心素養項目:B1符號運用與溝通表達

	
	學習內容
	Bb-III-1團體中的角色探索
	
	領綱

	
	
	
	
	綜-E-B1覺察自己的人際溝通方式，學習合宜的互動與溝通技巧，培養同理心，並運用於日常生活。

	融入議題
說明
	學習主題
	

	
	實質內涵
	

	與其他領域/ 科目連結
	

	教材來源
	改編

	教學資源
	學習單/彩色貼紙

	教學活動設計
	教學時間
	評量方式

	1、 教學活動流程：
1.老師說明規則：

(1)發給每位學生彩色圓形貼紙及一張彩繪友誼學習單，並用膠帶將學習單黏貼在自己背上。

(2)活動開始每人手拿彩色圓形貼紙隨意走到他人背後，在學習單上自己姓名欄位｢給紙張主人的顏色｣處貼上給此人的某種顏色貼紙，象徵對此人的感覺。例如貼上紅色貼紙代表覺得此人活潑開朗。
2.全班貼完貼紙後，讓小組組員輪流分享對這些顏色貼紙的感覺，並詢問他人為何給這顏色的貼紙，以澄清對彼此特質的看法，同時認識他人眼中的自己。

3.回饋分享：老師邀請願意分享彩繪友誼體驗活動中的感受與發現，藉以引導學生發現自己與他人互動中帶給他人的感受及印象。
~第一節課結束~
	5分
15分
15分
5分
	實作評量
口語檢核



班級：    年      班    學生姓名：
小朋友，請你針對小組成員，想一下這位組員給你的感覺是什麼？請用能代表你對這位組員的感覺的顏色貼紙，將這種顏色貼紙貼在這位組員背後學習單上
｢自己姓名｣-｢給紙張主人的顏色貼紙欄位｣處。這張顏色貼紙就代表你對這位組員的感覺。
貼完對所有小組成員的感覺後，回到自己的座位，讓我們一起分享對彼此的感受囉！
	貼顏色貼紙者的姓名
	給      的顏色貼紙欄位

	徐O O
	徐O O給你的顏色貼紙是      

	何O O
	何O O給你的顏色貼紙是      

	黃O O
	黃O O給你的顏色貼紙是      

	黃O O
	黃O O給你的顏色貼紙是      

	歐O O
	歐O O給你的顏色貼紙是      

	黃O O
	黃O O給你的顏色貼紙是      

	曹O O
	曹O O給你的顏色貼紙是      

	王O O
	王O O給你的顏色貼紙是      

	黃O O
	黃O O給你的顏色貼紙是      

	鄭O O
	鄭O O給你的顏色貼紙是      

	李O O
	李O O給你的顏色貼紙是      

	黃O O
	黃O O給你的顏色貼紙是      

	劉O O
	劉O O給你的顏色貼紙是      

	游O O
	游O O給你的顏色貼紙是      

	李O O
	李O O給你的顏色貼紙是      


教材來源:改編自玩出好關係
彩繪友誼學習單









